



5月2日,一名巴基斯坦男子利用手机为女儿拍照。该女孩所处的废墟恰是拉登去年被美军击毙时藏身的住宅所在地,不过该住宅已被拆除。

拉登曾写信抱怨“大权旁落”

美公布“基地”高层信件报告,披露拉登恐怖计划及其与世隔绝的生活



美国西点反恐中心关于“基地”高层信件报告的封面。该报告有阿拉伯语和英语两个版本。

在美军击毙拉登一周年之际,奥巴马政府不断展示这一去年的战绩。先有奥巴马深夜突访阿富汗,并同该国总统卡尔扎伊签署两国战略合作伙伴关系协议,后有美国西点反恐中心(CTC)公布了针对拉登等“基地”高层信件的研究报告。

“拉登被架空?”

当地时间5月3日,CTC在其官方网站上公布了名为“来自阿伯塔巴德的信件——拉登被架空?”的报告。

该报告有阿拉伯语和英语两个版本。阿拉伯语版本为原始版本,共有175页;翻译而成的英语版本有197页。

该报告是针对17个已解密的档案研究而成,这些档案是在捕杀拉登的过程中缴获的,主要是“基地”高层之间的信件。档案内容最早可追溯至2006年9月,最晚的要到2011年4月。

媒体称,CTC的报告向公众罕见地披露了拉登的恐怖计划及其与世隔绝的生活。

拉登一心紧盯美国

CTC的报告显示,隐居时的拉登通过信件向“同仁”抱怨恐怖网络的功能失效,为丧失穆斯林的信任而不满。“他盼着唆使穆斯林来反对他们的政府以及西方社会”。即便目睹“基地”在穆斯林人心中的地位逐渐土崩瓦解的情形,拉登还是将注意力放在袭击美国人以及策划暗杀美国领导人上。

拉登曾“痛心疾首”建议圣战分子放弃造成穆斯林

平民伤亡的袭击行动,将“准心”锁定“我们最渴望的目标”——美国。对于自己无法控制圣战组织高层的行动,拉登内心充满挫败感。

CTC的报告还介绍称,拉登尤其盼着以载有美国将军彼得雷乌斯,甚至美国总统的飞机为打击目标。在他看来,这类暗杀行动将促使“毫无准备的”美国副总统拜登执掌白宫,进而使美国陷入危机之中。不过,拉登清楚自己没有执行这类暗杀行动的资源。(物语)

安理会 制裁朝鲜

冻结3家实体资产

据新华社电 联合国安理会朝鲜制裁委员会2日更新制裁名单,新增3家朝鲜实体。

一银行被制裁

根据有关方面向媒体提供的文件,制裁委员会要求联合国所有会员国冻结3家朝鲜实体的资产。这3家朝鲜实体分别为一家银行、一家贸易公司和一家贸易公司。这些实体被认为从事了“资助弹道导弹交易、进行武器和相关材料出口”等活动。此外,制裁委员会还更新了禁止向朝鲜进出口的物品和技术清单。

射卫星导致制裁

4月13日,朝鲜发射了首颗应用卫星“光明星3号”。朝中社报道说,这颗地球观测卫星没有进入预定轨道。安理会4月16日通过主席声明,强烈谴责朝鲜发射卫星,并决定调整朝鲜制裁委员会的相关措施,要求这一委员会在15日内向安理会提交报告。

2006年10月朝鲜进行首次核试验后,安理会通过第1718号决议,设立了朝鲜制裁委员会,针对朝鲜大规模杀伤性武器相关领域采取制裁措施。2009年4月,朝鲜再次进行核试验,制裁名单随后扩大。

■ 动向

疑似朝信号 干扰韩航班

至少250架次进出韩国航班受干扰

据新华社电 韩国官员称,至少250架次进出韩国的航班受到信号干扰。

美联社2日援引韩国建设交通部官员的话说,自上月29日以来,“来自北方的干扰信号”干扰进出韩国的航班,受干扰航班累计250架次。这名没有公开姓名的官员说,干扰信号扰乱飞机全球定位系统运行,飞机不得不依赖备用导航系统飞行。

韩国通信委员会官员李景伍说,干扰信号似乎来自韩朝边界附近朝鲜一侧的开城地区。“我们确认,全球定位系统干扰信号发自北方。”韩国国防部官员说,军事系统没有受到信号干扰。

依据美联社的说法,韩方2010年和2011年两次指认朝方使用干扰信号扰乱民航飞行。

俄美反导对话“接近死亡”

俄方坚持认为欧洲反导系统即便缩短拦截半径,俄方导弹仍面临威胁

据新华社电 俄罗斯国防部长阿纳托利·谢尔久科夫3日警告,俄方与美国方面就北大西洋公约组织欧洲导弹防御系统举行的对话“接近死亡”。

依据北约方案,欧洲反导系统分4个阶段推进,定于2020年全部完成。北约方面本月早些时候将在美国芝加哥峰会上宣布第一阶段部署完成。

北约坚称欧洲反导系统旨在遏制伊朗,俄方则认定自身导弹也可能成为拦截目标。美国总统贝拉克·奥巴马上台后,向俄方表露善意,修订欧洲反导方案,不再部署远程拦截导弹,而

是在波兰、罗马尼亚和位于地中海的战舰部署较短程拦截导弹。

不过,俄方认为,即便缩短拦截半径,俄方导弹依旧面临威胁。

超过50个国家的官员3日在莫斯科就导弹防御议题举行两天对话。俄罗斯官员在会议上提出俄方建议。

俄罗斯安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫说:“(俄罗斯和北约)共同开发欧洲导弹防御系统有助于提升每一个欧洲大陆国家的安全,这是最佳解决方案,足够应对潜在威胁,却不会影响国家战略安全。”

■ 相关新闻

美对俄“软中带硬”

承诺反导系统不针对俄,但不会对该系统发展做出任何限制

据新华社电 美国负责武器控制和国际安全事务的副国务卿埃伦·陶舍2日在莫斯科对新闻界表示,虽然美国愿意发表政治声明,承诺其建立的反导系统不针对俄罗斯,但美方不会对发展这一反导系统做出任何限制。

陶舍当天在莫斯科与俄罗斯副外长里亚布科夫举行了会谈,双方主要讨论了欧

洲反导系统问题。陶舍会谈后向新闻界表示,在建立反导系统时美国将尽量维持俄美两国之间的战略平衡,维持这种平衡对双方都重要。她说,美国建立反导系统并非是要削弱俄罗斯的战略核力量,这一系统并不会对俄战略核力量构成威胁。对俄罗斯来说,与美国进行反导合作是证明该反导系统并非

针对俄方的最好办法。

陶舍认为,美国和俄罗斯今年是总统选举年,因此两国在欧洲反导系统问题上的谈判今年不可能取得突破。但美方希望,普京上台后以及美国总统选举后两国能继续有关谈判。她说,如果俄罗斯能与美国和北约在建立欧洲反导系统问题上合作,这将是双方合作的转折点。